



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



11日,阴,东风3~4级,10~23℃ / 12日,多云,东风2~3级转东北风3~4级,11~25℃ / 13日,多云,东南风2~3级,14~30℃

打造山东省与香港地区的高层次合作平台 淄博再迎国际性盛会 鲁港经济合作洽谈会6月10日举办

权威发布

淄博5月10日讯 今天上午,淄博市政府组织召开鲁港经济合作洽谈会筹备工作新闻发布会。发布会上,淄博市政府副秘书长王希森介绍了鲁港经济合作洽谈会的筹备、活动内容和特色、亮点等基本情况,防疫、安保等有关保障工作以及下一步工作打算。淄博市政府驻香港联络处主任荆波、淄博市商务局副局长李秀清就相关问题回答了记者提问。

记者从会上获悉,经山东省人民政府同意,鲁港经济合作洽谈会将于6月10日(星期四)在淄博市举办,由山东省商务厅和淄博市人民政府共同主办,香港全港各区工商联、淄博市商务局、淄博市人民政府驻香港联络处承办。

内容丰富 形式创新 主要包括“1+3”四项活动

鲁港经济合作洽谈会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,坚持国际思维、开放理念,立足淄博、服务山东、聚焦香港,以打造“国际化、机制化、品牌化”永久性国际经贸活动为目标,科学把握新发展阶段鲁港合作新机遇、新内涵,深化鲁港全方位、多领域、深层次务实合作,

打造山东省与香港地区的高层次合作平台,积极推动和吸引香港先进制造业、高端服务业到我省布局发展,加快促进鲁港两地的经贸、金融、科技及人才交流与合作,推动全省对外开放新高地建设实现新突破。

洽谈会内容丰富、形式创新,主要包括“1+3”四项活动。“1”即6月10日上午在淄博会展中心C馆举办的开幕式,采用线上线下相结合的方式,包含嘉宾致辞、专家论坛、项目推介与签约三个阶段;“3”即鲁港金融合作论坛、鲁港科技和人才发展论坛2项平行论坛(6月10日下午在淄博会展中心C馆和山东齐盛国际宾馆会议中心同时举办)、鲁港进出口商品博览会(6月10日至12日在淄博会展中心A馆持续举办三天)。

出席嘉宾层次高

目前,距离洽谈会举办还有一个半月,在各级各有关部门和社会各界的共同参与和大力支持下,洽谈会各项筹备工作顺利推进。

在征求省商务厅意见的基础上,洽谈会《总体方案》已以中共淄博市委办公室、淄博市人民政府办公室名义正式印发,各项工作按照方案要求积极展开。

省政府批准淄博举办鲁港经济合作洽谈会后,淄博即启动了嘉宾邀请工作,计划邀请嘉宾总规模300人左右,其中现场嘉宾约220人,线上重要嘉宾约80人。邀请国家部委

有关领导同志,省领导同志,省直有关部门单位和各市领导同志,主要香港商协会及会员单位、创投机构、金融机构内地总部负责人,在我省投资的香港企业内地负责人,在港央企的内地负责人,在内地工作的香港知名人士等现场参会;邀请香港地区重要嘉宾在当地线上参会。目前,邀请工作进展顺利。

认真制作鲁港合作专题宣传片。宣传片围绕洽谈会主题,采用鲁港合作视角,彰显国际风范,展现齐鲁风采,展示出近年来鲁港合作的丰富成果、重大机遇、广阔前景,坚定香港与山东、与淄博合作共赢的信心,激发香港企业家的投资意愿。目前,专题宣传片正在加快拍摄制作中。

做好签约及推介项目策划工作。截至目前,已洽谈拟签约项目60个,策划推介项目67个。正结合邀请嘉宾对接洽谈,省、市、区县联动,促成更多合作成果。

做好分项活动筹备工作。淄博市地方金融监督管理局牵头的鲁港金融合作论坛,淄博市科技局、淄博市人力资源和社会保障局牵头的鲁港科技和人才发展论坛,淄博市商务局牵头的鲁港进出口商品博览会已分别定了活动方案,有关工作正在有序推进。

做好防疫安保工作。根据商务部、公安部、国家卫健委联合印发的《关于展览活动新冠肺炎疫情常态化防控工作指导意见》要求,结合大型展会的防疫实操经验,淄博制定了鲁港

经济合作洽谈会《疫情防控工作方案》和《突发性事件应急预案》,强化组织领导,明确责任分工,确保各项任务落细落实,确保在洽谈会期间不发生聚集性疫情,实现安全有序顺利举办洽谈会。

加强活动市场化运作。按照市场化、专业化、国际化的办会要求,在确保务实办会、节俭办会的前提下,坚持高标准、高起点筹备洽谈会,聘请第三方专业机构,开展了洽谈会的徽标及主视觉设计等工作,把洽谈会组织好、服务好、保障好,办出国际范。

“新格局、新机遇、新平台”活动亮点纷呈

本次洽谈会以“新格局、新机遇、新平台”为主题,亮点主要体现在以下三个方面:

出席嘉宾层次高。国家有关部门委领导,省领导,香港特别行政区相关负责人等重要嘉宾将连线或视频、现场致辞。重量级嘉宾的出席将大大提高洽谈会的关注度。

交流议题设计新。开幕式专家论坛阶段将邀请内地知名经济学家、香港知名专家、商界领军人物、新业态新经济领域企业家代表,围绕国内国际双循环、山东融入新发展格局、鲁港经贸合作等议题进行主旨演讲和交流。

招商引资求实效。洽谈会采取线上线下相结合的方式举办。一方面,全方位展示当前山东及淄博经济社会发展的动

力活力和广阔的市场空间,邀请香港投资者共享山东机遇,拓宽合作领域,共同把山东打造成为对外开放新高地。另一方面,洽谈会将为全省各市招商团队搭建良好平台,提供合作渠道,一批合作项目将签约落地。

确保活动 办出特色办成品牌

做好统筹协调工作。进一步加强各部门、各层面的协同,细化任务,及时查缺补漏,以最高的标准和质量做好各项筹备工作,确保每项工作、每个环节都实现无缝对接、有序开展,确保活动办出特色,办成品牌。

周密实施执行方案。在洽谈会开幕式、鲁港金融合作论坛、鲁港科技和人才发展论坛、鲁港进出口商品博览会,以及嘉宾接待服务、宣传推介等方面,制定细化执行方案,按照精益求精、精细、精彩的要求,对相关流程进行反复推演,扎实细致推动筹备工作。

积极争取上级指导帮助。组委会办公室将加强与省商务厅、发改委、金融局、科技厅、人社厅、国资委等省直有关部门及各市在嘉宾邀请、项目签约推介、企业参展等方面的支持,形成工作合力,展现山东形象。



扫描二维码,查看更多内容

经贸合作 新平台

淄博与香港经贸往来历史悠久

目前在淄投资香港企业240家 总投资额120多亿美元

鲁港经济合作洽谈会为淄博与香港的经贸合作提供了一个新的平台,淄博与香港的经贸往来情况如何? 5月10日上午,淄博市政府组织召开的鲁港经济合作洽谈会筹备工作新闻发布会上,淄博市商务局副局长李秀清对此进行了解答,并就淄博在吸引港资、对港贸易方面的主要情况进行了介绍。

淄博与香港的经贸往来

历史悠久,非常密切。目前在淄博市投资的香港企业有240家,总投资额120多亿美元,行业领域涉及电子信息、工艺品加工、纺织服装、基础设施建设、商业综合体、金融服务等多个领域,主要企业有光大、华润、中建国际等世界500强企业。2020年,淄博市吸引香港投资3.2亿美元,同比增长89.3%,占淄博市实际使用外资总额的

84.6%,可以说香港是淄博市主要外资来源地。

淄博与香港的贸易往来非常广泛。2020年,克服疫情影响,淄博市直接与香港有贸易往来的企业151家,通过香港,实现进出口额4.36亿元。进口商品主要有机械设备、纺织纱线等,出口商品主要有机电产品、纺织产品、医药产品等。

香港也是淄博市企业对

外开放的窗口,为了更好地利用香港资源并通过香港联通世界,近年来,淄博市47家企业在香港成立分公司、销售公司、研发中心等分支机构,协议投资额10多亿美元。

金融领域一直是鲁港合作的重点,香港是淄博企业境外上市的首选地,也是淄博企业境外融资的最重要的平台。目前淄博市的东岳集团、星宏传媒、胜利钢管等3家企业已

在港交所成功上市,3家企业目前的市值已达到142.12亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊

下转04版



齐鲁风采:3D第2021D119期:8 5 9 双色球第2021S050期:02 09 10 16 25 28 +08 快乐8第2021K119期:04 09 18 20 21 28 30 32 39 40 41 46 48 53 55 60 72 73 74 77 山东体彩:7星彩第21052期:7 3 3 5 5 8 +14 排列3第21119期:1 3 6 排列5第21119期:1 3 6 9 6